
  

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

 

12ª SESSÃO ORDINÁRIA – 5º PERÍODO – 18ª LEGISLATURA 

19.03.2019 – TERÇA-FEIRA 

P A U T A  
 

➢ Apresentação e encaminhamento às comissões competentes dos Projetos: 
 

• Lei Ordinária nº 04/2019, de autoria da vereadora Maria Telma de Sousa Rocha Silva, que “Adita o 
inciso v ao art. 5°, da lei ordinária n° 1.680/2017, que dispõe sobre sistemas, mecanismos e 
incentivos a atividade empreendedora, tecnológica e de inovação, visando o desenvolvimento 
econômico, social e sustentável do Município de Imperatriz”; 

• Lei Ordinária nº 06/2019, de autoria da vereadora Maria de Fátima Lima Avelino, que “Autoriza o 
poder executivo municipal reservar vagas em creches para crianças em idade compatível, 
filhos (as) de mulheres vítimas de violência domésticas, de natureza física e/ou sexual”; 

• Decreto Legislativo nº 03/2019, de autoria do vereador José Carlos Soares Barros, que “Outorga o 
Título de Cidadão Imperatrizense ao Sr. Gildásio Gildo dos Santos”; 

• Lei Ordinária nº 07/2019, de autoria da Mesa Diretora, que “Reajusta o salário dos empregados 
públicos efetivos da Câmara de Vereadores de Imperatriz”; 
 

➢ Apresentação, discussão e votação do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
inconstitucionalidade do projeto de Lei Ordinária nº 14/2017, de autoria do vereador Fabio Hernandez 
de Oliveira Sousa, que “Altera o § 2º, do art. 6º, da Lei Ordinária nº 1.593/2015, que dispõe sobre 
o Estatuto do Servidor Público Municipal Efetivo do Município de Imperatriz, e dá outras 
providências”. (apresentação de requerimento de pedido de vista da matéria, de autoria do vereador 
Adhemar Alves de Freitas Junior) 
 

➢ Apresentação, discussão e votação de: 
 

• Moções de Aplauso: 
 

• Ao Grupo de Proteção aos Animais de Imperatriz – GPAI, pelos relevantes serviços prestados a 
sociedade de Imperatriz na proteção dos animais (desde 2015), de autoria do vereador Adhemar 
Alves de Freitas Junior; 

• Ao Senhor Presidente do Comando Gólgota Pr. Sebastião Batista da Silva e o Vice-Presidente 
Ronilson Alves da Silva, pelo trabalho realizado no Comando Gólgota. Este realiza com frequência 
o Acampamento Gólgota que é um treinamento estilo operação selva, para jovens e adultos de ambos 
os sexos, onde podem participar pessoas acima de 14 anos, de autoria da vereadora Maria Telma 
de Sousa Rocha Silva; 

✓ Aos gestores de creches e de escolas municipalizadas do Município de Imperatriz, pelos relevantes 
trabalhos prestados ao Município na área da educação, de autoria do vereador Pedro Ferreira Gomes: 
Norma Carvalho Santos, Marcia Rodrigues Costa, Simone Fernandes de Avelar, Angela Maria 
Evangelista Gonçalves, Maria Divina da Silva Cordeiro, Maria das Dores Sousa, Mary Eliude Limeira 
Silva, Patrícia Batista Nunes, Lilian Cristina Barros Melo, Rozena Fernandes dos Santos Gomes, 
Vania Cleia Rodrigues de Souza, Gal Velania Santos Morais, Leidimar Bento dos Santos Pereira, 
Edna Fonseca dos Santos, Raquel Mota Bezerra, Maria Delma da Silva Chaves, Elizabeth de Moura 
Silva, Marizete Sampaio Luiz, Terezinha Andrade Viegas, Irailde Santana Gomes, Luciana Lopes do 
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Nascimento, Maria Jacirene Oliveira, Ozanildo Pinheiro Sousa, Roowsy Jane Costa da Silva, Edvania 
Chaves Abrantes. 
 

 

• Indicações, sendo: 
 

✓ Nº 79/2019, de autoria do vereador Francisco Rodrigues da Costa, ao prefeito Francisco de 
Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Trânsito e Tansporte, Josafan Moraes 
Junior, da colocação de redutores de velocidade (quebra-molas) em alguns pontos críticos de trânsito 
na Av. Industrial com a Rua Frei Epifânio D’Abadia; Av. Luiz Brasília com Petrônio Portela e na Av. 
Tiradentes entre as Ruas 11 e 10, Bairro Bom Sucesso; 
 

✓ Nº 80/2019, de autoria do vereador João Francisco Silva, ao Governador Flávio Dino de Castro 
e Costa e ao secretário de estado de Educação, Felipe Costa Camarão, em caráter de urgência, 
que seja colocado porteiro em todas as escolas estaduais do Município de Imperatriz; 
 

✓ Nº 81/2019, de autoria de todos os vereadores, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos 
e ao secretário municipal de Saúde, Ely Samuel da Silva, da implantação de um Centro de 
Referência Integral às Pessoas com Doenças Raras no Município de Imperatriz; 

 

✓ Nº 82/2019, de autoria da vereadora Maria Telma de Sousa Rocha Silva, ao prefeito Francisco 
de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
Zigomar Costa Avelino Filho, da pavimentação asfáltica com meios fios e sarjetas da Rua Três 
Marias (Rua das Furnas), em toda a sua extensão, no Bairro Sanharol; 

 

✓ Nº 83/2019, de autoria do vereador Hamilton Miranda de Andrade, ao prefeito Francisco de 
Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar 
Costa Avelino Filho, da revitalização da Praça João Bispo dos Santos, com placa de identificação 
da mencionada praça, Centro; (matéria retirada pelo autor) 

 

✓ Nº 84/2019, de autoria do vereador Pedro Ferreira Gomes, ao prefeito Francisco de Assis 
Andrade Ramos e ao secretário municipal de Trânsito e Tansporte, Josafan Moraes Junior, da 
sinalização vertical e horizontal, bem como a colocação de redutores de velocidade na Av. 
Pernambuco, em toda a sua extensão, Bairro Vila Fiquene; 

 

✓ Nº 85/2019, de autoria da vereadora Maria de Fátima Lima Avelino, ao prefeito Francisco de 
Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Educação, José Antônio Silva Pereira, da 
reforma na área de convivência da Escola Municipal São Jorge, na Rua do Arame, no Bairro Nova 
Vila (vilinha); 

 

✓ Nº 86/2019, de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, ao prefeito Francisco de Assis 
Andrade Ramos, ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa 
Avelino Filho e ao secretário de estado de Infraestrutura, Clayton Noleto Silva, da recuperação 
asfáltica com meios fios e sarjetas da Rua Castro Alves, em toda a sua extensão, localizada no Bairro 
Vila Nova e Parque Santa Lúcia; 
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✓ Nº 87/2019, de autoria do vereador Adhemar Alves de Freitas Junior, ao prefeito Francisco de 
Assis Andrade Ramos, ao secretário municipal de Saúde, Ely Samuel da Silva e ao secretário 
municipal de Planejamento, Fazenda e Gestão Orçamentária, Josafan Moraes Junior, para que 
as multas aplicadas por inflação na apreensão de animais abandonados em vias públicas sejam 
revestidas para as entidades que fazem proteção aos animais; 

 
 

✓ Nº 88/2019, de autoria do vereador Manoel Conceição de Almeida, ao prefeito Francisco de 
Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar 
Costa Avelino Filho, da implantação de iluminação de Led na Rua 09, em toda a sua extensão, no 
Parque São José. 

 
Ordem do Dia  

 

➢ Única discussão e votação dos Projetos: 
 

• Lei Ordinária nº 75/2017, de autoria do vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz, que “Reconhece 
como de Utilidade Pública a Associação de Prestadores de Serviços e Vendedores Ambulante 
da Avenida Beira Rio – APSVAAVBR”; 

• Decreto Legislativo nº 67/2018, de autoria da vereadora Maria Telma de Sousa Rocha Silva, que 
“Cria a Comenda “Pastor Jairo Saldanha de Oliveira” em homenagem ao Dia Nacional do Idoso 
e dá outras providências”. 

• Decreto Legislativo nº 02/2019, de autoria do vereador João Francisco Silva, que “Outorga o Título 
de Cidadão Imperatrizense ao Sr. José Ribamar Barbosa Machado”. 


